

神的帐幕在人间 【民2章】

安营结构 【民2: 1-31】

- “对着会幕的四围安营” —— 【民2: 1-2】这里所说“对着会幕的四围安营”也可以理解为，当他们安营的时候，十二个支派是在会幕的四围安营，但是他们要与会幕保持一定的距离。
- 以色列人安营距离约柜的距离 —— 约书亚记三章4节说：“只是你们和约柜相离，要量两千肘，不可与约柜相近。”两千肘大约是一千米，这一千米间隔的空间是给利未人安营的。所以，以色列人安营的结构就是，以会幕为中心，在会幕的四围，首先是利未支派，然后在利未支派向外就有四围的十二个支派。
- 【民2: 3-9】 —— 东边的三个支派，就是犹大支派、以萨迦支派和西布伦支派。
 - 犹大支派预表基督 —— 犹大支派作为第一军队的首领排在最前面，因为犹大支派预表那一位大君王——基督，所以犹大支派就如同耶和華军队的元帅、先锋，行走在最前面。
- 【民2: 10-16】 —— 南边的三个支派，就是流便支派、西緬支派和迦得支派。
- 【民2: 17】 —— 利未营在诸营中间。
- 【民2: 18-24】 —— 西边的三个支派，就是以法莲支派、玛拿西支派和便雅憫支派。
- 【民2: 25-31】 —— 北边的三个支派，就是但支派、拿弗他利支派和亚设支派。

上帝之城 【民2: 32-34】

以色列的营队编排的属灵意义

查考【启21: 10-21】

如果我们能把以色列人如此编队安营和起行的安排，看作是神在那个时代对于一个有形教会的安排，就可以结合新约来思想它的属灵奥秘，因为教会就是基督荣耀的身体。既然以色列人预表属灵的以色列人，也就是基督的身体；那么，透过民数记第二章，我们就可以看到神在地上建立教会的一个影子。如果我们能从这个影子一直看到最后的结局，也就是在末了要成全的是一个怎样的形状，也许会对我们有一定的帮助。正如使徒约翰在【启21: 10-21】异象中看到了最终将要成就的美景，也就是耶和華那荣耀的城。当我们把它与民数记第二章对照的时候，也许可以这样理解：将来那美好的远景——荣耀的城，在民数记第二章如同刚刚开始建造、刚刚起步，即从民数记第二章开始，一步一步地借着整个圣经救赎历史，最终将照着启示录的预言成就。

以马内利

以马内利的神与以色列人同在

查考【民24: 5-6】

首先是利未支派，他们是服侍会幕的。神白天借着云柱，晚间借着火柱与以色列人同在，云柱与火柱在会幕的至圣所上方显明的时候，就如同是一棵沉香树、香柏木，显明上帝真的是与他们同在，真的是以马内利的神与以色列人同在，象征神就住在他们中间。然后，东南西北各有三个支派。到了晚上，如果家家的帐篷都点着了灯，会幕上方有犹如香柏木、沉香树形状的火柱，这时，如果我们能从高山上俯瞰这一美景的话，会是一种怎样的景象呢？东、南、西、北各有三个支派向外伸展，形成了一个十字架的图形，而中央的位置，就是会幕。在民数记二十四章，当巴勒让巴兰咒诅以色列人的时候，巴兰就在高山上看到这美景，他不但不能说出咒诅的话，反而被圣灵感动，说出惊叹而赞美的话。

耶稣基督道成肉身，住在我们中间

查考【约1: 14】【弗4: 16】【西2: 5】【启21: 3】

沉香树和香柏树都是树身高大的树木，是上帝白天以云柱、晚间以火柱与他们同在的象征。十二个支派安营在四围，就形成了近乎十字架的一个图形，而会幕在整个以色列十二个支派的中央位置，会幕以及会幕的各种物件，包括献祭的条例等等，全都是预表基督的。这就让我们看到了以马内利的神与以色列人同在的真实象征，借着这图画显明了基督道成肉身的奥秘。

思考问题

- 1、以色列人的各支派是如何安营的？
- 2、通过以色列营队的编排让我们看到了神对祂教会怎样的建造？
- 3、在本章圣经中如何让我们看到以马内利的神与以色列人同在？
- 4、通过以马内利的神与以色列人同在，让我们看到了耶稣基督怎样的影子？

